

金盐简报

JINYANJIANBAO 2024年12月27日 总第141期

[内部资料 免费交流]江苏金桥制盐有限公司党建人事部 主办

集团党委书记、董事长 丁锐到公司调研工作



12月12日上午，集团公司党委书记、董事长丁锐到公司调研工作，副总经理刘承志陪同调研。

丁锐在听取公司经营情况汇报后强调，要深入挖掘海盐产品品牌价值，紧盯市场形势，在高附加值产品研发上下功夫，走差异化竞争之路。在职工食堂建设现场调研时，对工程进度、设施配套等工作落实情况予以肯定。同时指出，职工食堂是事关民生的大事、要事、实事，是“办好企业为职工”的重要实践，下一步要用心组织、精心谋划，做好投入使用前的各项准备工作，力保后续为职工提供美味、健康、可靠的工作餐。（张飞）

金桥制盐公司召开年度综合考评会议



12月26日上午，金桥制盐公司召开2024年度管理人员综合考评暨支部书记抓基层党建述职评议会议，公司领导班子成员及中层副职以上管理人员参会。

会上，12名部门负责人分别上台述职述廉，5名党支部书记就抓基层党建工作进行述职，客观总结了一年来的工作成绩，认真分析了存在问题，明确了新一年工作思路。参会人员采取无记名投票方式对部门、管理人员和基层党支部书记进行了民主测评。（席小东）



12月7日至16日，金桥制盐公司作为“淮盐制作技艺”非遗项目传承和使用单位，代表集团参加在扬州中国大运河博物馆举办的“水韵江苏，精彩非遗”非物质文化遗产展示展演活动。

通过此次活动，传承淮盐文化、展现“金盐魅力”。（张飞）

答好 监督 管理 『必答题』 『必答题』

今年以来，金桥制盐公司纪委从健全教育体系、监管体系、制度体系、责任体系等四方面，作出系统部署，“四向发力”答好监督管理“必答题”。

启迪智慧思想，答好“思想题”。聚焦思想建设“强基”目标。加强员工教育培训，采取集中轮训、理论宣讲、线上线下载培训等方式，对关键岗位人员，强调“必要性、合理性、节约性”三原则，鼓励以高效、经济的方式开展业务交流，减少不必要开支。坚持定期检查和约谈，引导党员干部要在学习教育中提升理论素养、改进工作作风、筑牢思想之基。

明确监管重点，答好“重点题”。紧盯重点，精准监督。强化与职能部门、生产车间的“融合、联动、协同”工作机制，抓好“强化管理降本增效”主线，与质管部门联动加强日常辅料验收工作，严格把关，确保片膜、编织袋、纸箱等符合质量标准，从源头上避免因质量问题导致生产延误和成本浪费；加强生产现场日常监督，督促生产车间细化量化考核指标，实现降本增效。

健全制度保障，答好“保障题”。加强企业制度建设。做好顶层设计，提高制度执行力。制定并印发《业务招待费管理办法（暂行）》，严格招待范围、执行标准、部门职责、招待审批和费用报销流程，确保每一笔费用都有据可依、有章可循。年底开展对各支部的党风廉政建设和反腐败工作开展情况考核，激发积极性和创造力，推动各支部不断完善工作机制。

督促责任落实，答好“落实题”。强化意识。紧紧抓住责任制这个“牛鼻子”，引领党群干部增强责任意识。围绕“大干一百天、冲刺双二零”劳动竞赛活动，与公司党委办公室、财务部联合开展督查，检查劳动竞赛指标进度情况、一线职工精神状态、管理人员工作作风和执行力情况，加大资金回笼率和环境卫生考核力度，推动公司四季度业绩不断攀升。（谢杰）



金盐制盐多举措提升质量管控水平

今年以来，金盐制盐公司围绕客户需求，严管控、提工艺、强培训，进一步提升了质量管控水平。

严格过程控制，把好质量关口。实施全过程控制，实行原辅料进货检验、生产前原料抽检、生产过程检验、留样复核检验、出厂检验等多种检测，对不同车间采取不同方式增加重点环节检测，确保质量管理无死角，保证产品出厂合格率达到100%。年内通过质量管理体系再认证审核以及中盐协会、国家海湖盐中心产品抽检。

优化生产工艺，提升产品质量。实施品种盐生产线改造，在筛下引入绞龙设备，大大提升了成品盐粒度的均匀性，产品质量得到明显改善。改进手工包装产品源码追溯系统，有效提高了产品可追溯性和质量管控水平。强化对各品种盐生产数据分析，及时调整运行参数，确保产品碘含量、粒度、杂质数、包斤等指标符合内控标准。

强化质量培训，提升质检水平。开展质量大提升排查行动，落实岗位质量第一责任人制度，树立质量管理、人人有责意识。坚持“三级联训”，组织质量标准学习、专业技能培训，不断提升质量保障水平。选派2名化验员参加全国盐行业首届职业技能竞赛，1人成功进入决赛。开展《食品安全法》专题学习及质量事故警示教育，强化质量保障底线思维，提升质量保障法律意识。

(徐永亮)

“每月一星”掀起配送中心干事创业新高潮

公司为了激励创优争先，弘扬先进典型，开展了“每月一星”大评比活动，大大激发了配送中心干部职工的工作激情，掀起了“大干一百天、冲刺双二零”劳动竞赛的新高潮，营造出浓厚的你追我赶、学赶比超的劳动竞赛氛围。

配送中心严格按照“每月一星”考核标准对所有员工进行考核评比，在每月的支委会会议上对候选人进行充分讨论与打分，把当月最优先的员工选树出来。配送中心经过综合考核评比，装卸工陆长征、肖家军当月工作表现突出，成功当选十月份、十一月份“每月一星”，成为了大家学习的榜样。(陈祥)

包装盐车间组织专项应急救援演练



12月11日，包装盐车间在库房进行了一次车辆伤害专项应急救援演练。演练模拟了叉车在运输的途中垫板与员工发生碰撞导致人员受伤的情况。

本次演练检验了员工们的应急响应和处置能力，强化了班组员工的安全生产意识，提升应急救援能力，确保员工在现实事故发生时能够迅速有效地进行救援。(李竹菡)

加工盐车间践行“三精管理”显成效

近日，雪花盐车间卧式不锈钢卤泵突发故障，市场新购成本高达5000余元。关键时刻，加工盐车间张开太迅速行动，秉承“三精管理”理念，带领机修班紧急攻关。团队诊断后发现故障源头，经过拆解、加工替代件及精准调校，仅用1000元左右维修费用，便使卤泵“起死回生”。此次维修不仅节约了成本，更体现了加工盐车间在精细化管理、精准施策及追求精益求精方面的能力，以更高效的运维保障生产，为企业降本增效贡献力量。

(伏胜杰)

金盐制盐“二增一降”保障营销提质

2024年，金盐制盐公司围绕年度营销指标任务，积极应对风险挑战，针对市场行情持续低迷问题，多措并举，销售工作取得新进展、实现新突破。预计营收同比增长23%。

增强内驱动能。科学制定营销策略，实施《江苏金盐制盐有限公司2024年销售绩效考核与实施办法》，设置三个等级指标阶梯任务图，将完成最高指标薪酬激励系数提高至同级人员1.5倍，调动市场开发积极性、激发销售动能。深化“团结、共享、合作、进步”的团队精神培育，增强销售队伍的凝聚力、战斗力。定期开展销售培训、业务测试等活动，提高销售专业能力素养。开展服务质量大提升行动，提高营销人员服务意识和能力。

增强外驱势能。加大对“古淮”品牌及“盐乡”系列产品的推介力度，注重差异化、个性化的产品卖点提炼，不断彰显产品价值，做足自主品牌文章。以参加省级非遗展会为契机，提高品牌知名度。今年以来，浙江、安徽等地区的销售渠道持续拓宽，浙江地区销售大包装同比增加59%。融雪盐、颗粒盐市场持续增容，新款雪花盐礼盒得到客户青睐。

降低销售成本。按照集团运营监管要求，将运输服务纳入大宗物资集中采购管理，遵循科学有效、公开、公正、比质比价、监督制约的原则，规范运输服务采购工作，提高采购质效。做好差旅费用管理工作，按照差旅费报销反映真实支出情况、符合报销制度和流程规范要求，做到严格审批程序、预算内开支、报销及时，实现差旅费用管理标准化、规范化。(曹立志)

金盐制盐公司“三足三保障”
挥好经营管理“指挥棒”

金盐制盐公司聚焦完成“冲刺双二零”目标任务，统筹决策、精益部署，扎实推进各项经营管理工作，为打赢公司年末“收官战”保驾护航。

在“细”上做足文章，保障全面预算落实。持续开展深化扭亏增盈专项行动，强化“周督办、月总结”机制运行质效，推进“全员、全要素、全过程”费用管理走深走实。树牢“精打细算”工作理念，组织生产费用预算进度收尾落实调整，滚动盘点各项任务指标。加强关键指标监控分析，优化提升公司经营质效，确保全年任务目标按时完成。深入践行“精细统筹”原则要求，加强对宏观经济形势、行业发展态势的研判，统筹研究，准确测算，超前规划各项关键任务，提前谋划各项工作。

在“稳”上下足功夫，保障管理制度落实。长效机制筑保障。围绕“抓管理重点、补流程断点、治风险盲点”工作思路，针对固定资产验收登记、清查盘点、回收处置等重点环节，建立健全固定资产管理体系，确保固定资产管理有章可循、流程清晰、责任可查。严守规则管资产。实施固定资产全流程管控机制，制定固定资产清理登记表等流程文件，做到购置有计划、审批有手续、执行按程序。加强监管防风险。定期对固定资产抽查清点，掌握并真实反映固定资产的数量、价值和使用寿命，确保账账相符、账实相符。

在“精”上加足马力，保障年终核算落实。协同配合，凝聚倍增合力。围绕年终核算工作进度，各部门协同做好开票回款工作，确保每一笔款项能够及时进账，降低公司财务风险。细化环节，强化工作落实。以“一流的服务理念、一流的工作水平”为要求，深挖每笔业务的来龙去脉、细致审核每张凭证的处理流程，切实做到“账务处理要准确、数据更新要及时、财务核算要高效”，高效率、零差错地完成年终各项回款核算工作。主动作为，规划未来安排。以今年的年终核算数据为基础，提早着手、前置布局翌年各项准备工作。(莫欢欢)

盐滩深处的岁月长歌

在记忆的长河中，儿时的盐滩如同一幅永不褪色的画卷。领滩手父亲，将自己的心血与汗水倾注在那片广袤无垠的盐滩之上，市劳模荣誉见证了他引以为傲的荣光；母亲是典型的传统女性，默默坚守在家庭的后方。

孩童时期的我，懵懂而天真，满心渴望父母能常伴左右。然而，现实却总是不尽人意。每至梅雨季节，天空阴云笼罩，细密的雨丝如银线般纷纷洒落。盐滩上，我的父母却早已身着雨衣，深一脚、浅一脚的在泥泞的盐碱地中奔走。父亲仔细检查结晶池，眼神专注而坚定，直至塑布铺满整个盐池，抽起绳子固定扎住，那双手因用力而青筋暴起。母亲则是父亲最好的搭档，她在一旁整理塑布破损处，用棉线扎起做上标签，待天晴时进行粘补，雨水顺着她的发梢滑落，她也毫不在意，不停地忙碌着，他们的声影在风雨中穿梭，为守护盐滩而操劳。

每逢国庆中秋，本是举国欢庆、阖家团圆的美好时光，我的父母却依旧要奔赴盐滩去“扒盐”。那时的我，对“扒盐”这个词充满了抵触情绪，只因它意味着父母又要在工作中度过一个个难觅踪迹的日夜，加班加点地忙碌不停。在那片盐滩上，父亲有力的臂膀挥动扒盐的工具，盐粒在阳光下闪烁着晶莹的光芒，纷纷落入盐堆。我的母亲则是在一旁整理“掉队”的散盐，她的动作轻盈而敏捷，尽管长时间的劳作让她腰背微微弯曲，但她的眼神始终透着坚毅。他们的脸上挂满汗珠，混合着盐粒，在阳光下闪烁着独特的光芒。

在成长的岁月里，我渐渐领悟。盐滩于父母而言，并非仅仅是一份工作，那是他们的使命与担当，是他们奉献一生的舞台。那一片盐滩，见证了他们的青春与奋斗，承载着他们对家庭、对生活的炽热期许。

如今，我已长大成人，往昔对父母陪伴缺失的怨念早已消散，取而代之的是深深的敬爱与眷恋。那些与盐滩有关的记忆，非但未曾淡去，反而愈发深刻明晰。盐滩上，父母辛勤劳作的身影仿佛依旧在眼前晃动，那如雪般洁白的盐堆，恰似他们用岁月凝练出的珍贵结晶，闪耀着光芒，诉说着他们平凡而伟大的一生。(于静)